

# 四届市委第四轮巡察情况反馈

按照市委统一部署,2018年1月19日至1月31日,市委5个巡察组陆续向四届市委第四轮巡察的市交通运输局、市公路局、市商务局、市统计局、市城管局、市人防办、市安监局、市环保局、市教育局、市粮食局等10家单位党组织反馈了巡察情况。

巡察期间发现的党员领导干部违纪违法问题线索,已按规定移交市纪委、市委组织部等相关单位和部门处理。

**市交通运输局党组存在的主要问题:**党组自身建设虚化,政治统领作用发挥不充分;担当意识不强,统筹不力,在推进重大项目过程中过分强调客观,搞变通、打折扣、行动迟缓;对党建工作重视不够,党章意识淡漠,组织活动不经常、不扎实,党费缴纳不足额;管党治党不严不实,“两个责任”落实不到位,对所属二级机构管理不严,违反中央“八项规定”精神问题时有发生;组织人事制度棚架,机构超编较多,进入把关不严,随意借调人员;执行工作纪律不严,行业整顿不彻底,市场运营秩序不规范。

市交通运输局党组书记、局长刘哲表示:对巡察组的反馈意见,局党组虚心接受、照单全收,将对照反馈意见,结合工作实际,坚持问题导向,制订整改方案,细化分解任务,明确时间节点,落实整改措施。提高思想认识,增强巡察整改落实行动自觉;坚持问题导向,增强巡察整改落实效果;搞好工作结合,增强巡察整改落实成果,着力推进全市交通运输行业各项工作再上新台阶。

**市公路局党委存在的主要问题:**党委班子战斗力不强,“两个责任”虚置棚架;政治担当不够,项目建设推进不力,局属企业改革改制推而不动;党建意识淡漠,党委议事规则不规范,基层党建工作薄弱;从严治党不力,监督执纪弱化,“四风”问题禁而不止,侵占企业利益问题多发;作风不够扎实,存在消极懈怠现象,对局属二级机构财务状况监管不力,违反财务制度问题较多;项目资金管理不规范,监管盲点较多,存在利益输送风险。

市公路局党委书记孙德栋表示:市委巡察组反馈的巡察意见,客观、公正,我们照单全收。下一步,市公路局党委要进一步提高思想认识,以鲜明的态度、坚定的决心,全力以赴抓好整改落实;加强组织领导,制订整改方案;强化工作责任,务求取得实效;运用巡察成果,着力推进各项工作再上新台阶。

**市商务局党组存在的主要问题:**党组主体责任存在偏差,缺乏担当意识和规矩意识,原则性不强,工作慵懒、不作为现象突出。存在不按“三定方案”配备干部、违反民主集中制原

则、“三重一大”不落实和执行人事制度不严格等组织纪律问题。局党组对商务项目补贴及审批把关不严、监管不力,造成国有资产流失等问题。党内政治生活不严肃、不认真。基层党组织建设薄弱,党组织战斗堡垒作用发挥不明显。纪检组监督执纪问责乏力,存在对商务系统干部监管不力、教育不够等问题。

市商务局党组书记、局长卢明表示:提高政治站位,增强巡察整改的自觉性,对于巡察组反馈意见,局党组照单全收、全盘认领,以高度的政治责任感,坚决做好整改工作。聚焦反馈问题,严格实行整改“销号制”,确保件件有落实、有回音。坚持问题整改和工作提升相结合,增强巡察整改的实效性,通过整改全面推进商务工作。

**市统计局党组存在的主要问题:**党组领导核心作用虚化弱化,贯彻落实上级决策部署不到位,对习近平总书记关于遏制“数据上的腐败”的重要指示学习不够,对统计“数据造假、以数谋私”危害性的认识不足,对“依法统计、依法治统”的统计法治意识不强。“两个责任”落实不力,对基层党建工作重视不够,党费收缴不规范、党内政治生活不严肃,空岗、混岗问题突出,干部选拔任用管理不严格。财务管理不规范,发文不严谨,违反中央“八项规定”精神问题依然存在。

市统计局党组书记李育宏表示:将以鲜明的态度、坚定的决心,全面审视统计工作,对巡察组指出的问题和不足,从思想认识、工作措施、实际行动上整改。扎实做到“三不”:不回避,对具备条件的,立即整改,立见成效;不推脱,对通过努力能够解决的问题,立即研究,限期整改;不掩饰,对需要长期努力解决的问题,逐个研究,逐步整改到位。

**市城管局党组存在的主要问题:**原党组班子“四个意识”不强,监督管理乏力,执行上级决策态度不坚决,措施不具体,解决难题存在妥协懈怠现象;执行组织纪律不严格,党组生活不严肃,基层党组织软弱涣散,干部选任程序不规范;主体责任虚化,抓党风廉政建设重安排部署轻跟踪问效,重提醒教育轻监督检查;监督责任乏力,廉政风险排查不细致,对苗头性问题发现不及时、纠治不彻底;全面管党治党不严,存在违反廉洁纪律问题;执法监管不严,市政工程建设监管不到位。

市城管局党组书记程俊华表示:市城管局党组对反馈意见完全赞同,诚恳接受,照单全收,坚决整改。立即召开专题会议,按照“三个突出、三个不能”思路,认真梳理、消化巡察反馈意见和问题。以巡察整改为契机,坚持“抓党建、促队建、促工作”工作思路,做到尽责任、守规矩、办实事,确保市

委、市政府各项工作部署扎实推进、全面落实。

**市人防办党组存在的主要问题:**党组凝聚力较弱,抓班子带队伍、抓业务促发展缺乏力度,对脱贫攻坚、环境整治等全市中心工作政治敏锐性不强、重视不够、落实不到位;个别班子成员缺乏原则性,不注重团结,沟通协作不力,个别科室、人员之间各自为政,合作合力不足;尊崇党章意识不强,党组议事规则执行不严,重要事项落实打折扣;党员干部作风不实,人防工程监管不作为、慢作为问题突出,部分党员干部失职渎职,涉嫌利益输送。

市人防办党组书记胡道全表示:要统一思想,深化认识。切实把思想和行动统一到市委的要求上来,强化领导,全员参与巡察整改。要聚焦问题,立行立改。实行“台账式管理”和“销号制”,落实到人,跟踪督办,确保件件有落实、事事有回音。要搞好结合,相互促进。把落实整改与全面从严治党、严防“四风”反弹等相结合,求真务实抓好整改落实。

**市安监局党组存在的主要问题:**党组领导核心作用发挥不够,以行政领导代替党的领导比较普遍;班子成员“四个意识”弱化,缺乏担当精神和责任意识,畏难厌战;党员学习教育流于形式,“三会一课”和民主生活会制度形同虚设;党费收缴和组织关系接转制度坚持不够;党组主体责任履行不力,班子成员“一岗双责”落实不好;纪检组执纪不严、问责不多、偏离主业,致使“四风”问题依然存在;违反廉洁纪律,廉政风险隐患较多;违反工作纪律,规矩意识淡漠,机关作风松散,违反中央“八项规定”精神问题依然存在。

市安监局党组书记、局长胡恩勇表示:市委巡察组反馈的巡察情况,既客观评价了我们的工作,又严肃指出了问题和不足,也明确提出了具体的整改意见和建议,针对性、指导性和可操作性都很强,我们将端正态度,压实责任,全力整改。同时,加压紧逼,举一反三,全面提升。坚持以上率下,尽责担当,清正廉洁,坚决把问题整改到位,坚决把党规党纪落实到位,向市委交上一份合格的答卷。

**市环保局党组存在的主要问题:**党组核心作用弱化,凝聚力、战斗力不强,履行主体责任不力,不敢正视问题,不敢直面矛盾,决策缺乏执行力,监督问责不力,对机关长期存在的问题和单位内部不良政治生态坐视拖延;班子成员“四个意识”不强,履行“一岗双责”不到位,纪检组监督责任缺失,对个别违纪问题调而不查、查而无果;基层党建工作长期无人问津,战斗堡垒作用严重缺失,单位组织人事管理混乱;机关干部作风不纯,存在

“潜规则”现象,违纪问题多发频发。

市环保局党组书记、局长方万政表示:巡察组反馈的意见非常符合我局实际,既客观公正又实事求是,对于反馈意见我局照单全收、完全接受。局党组要把思想统一到市委、市政府的工作要求上来,统一到全市干部作风大整顿工作部署上来,对照问题抓整改,对照措施抓落实,切实把反馈意见和问题整改落到实处,转变干部作风,重树环保形象。

**市教育局党组存在的主要问题:**党组领导核心作用弱化,贯彻落实党的教育方针政策不坚决,推动义务教育均衡发展不力,对民办教育、职业教育、“智力扶贫”、全面改薄、解决教育资源不均衡等工作推动乏力;班子缺乏凝聚力、战斗力,把分管工作当作私人领地,部门利益至上,沟通协调不够;“两个责任”落实不力,违反廉洁纪律问题频发;基层党建薄弱,执行组织纪律不严,干部选拔任用程序不规范、把关不严,混岗现象严重,借用人员较多;回应群众关切不够,作风浮漂、纪律松弛;执行财务制度不严。

市教育局党组书记、局长张建梁表示:照单全收巡察组反馈的问题,并将对号入座、举一反三,建立整改清单,实行台账管理,全面彻底整改到位。以案促改、筑牢防线,定制度、守规矩,严管理、重追究,严防问题反弹,进一步营造风清气正、求真务实的教育发展政治生态。同时,统筹抓好各级各类教育发展、强力推进重点工作,确保教育系统作风大转变、效能大提升,努力办好更有质量、更加普惠均衡、人民更加满意的教育。

**市粮食局党组存在的主要问题:**党组领导核心作用弱化,贯彻落实党的粮食方针政策不到位,对“粮安工程”等重点项目实施重视不够、推进不力;以行政领导代替党的领导现象较为突出,党组担当精神不够,战斗力不强;管党治党不严不力,“两个责任”落实不到位,违规违法现象多发频发;党建工作薄弱,重业务轻党务,党员队伍建设教育管理缺失;执行组织人事纪律不严,存在岗位固化、照顾性安排等问题;群众观念淡薄,对民生问题关切不够,工作纪律松弛,违反中央“八项规定”精神问题时有发生。

市粮食局党组书记、局长刘宏伟表示:切实提高巡察整改自觉性,强化领导、全员参与、上下联动,不折不扣地落实好各项整改任务。强化跟踪督办,认真落实整改,逐项对照巡察反馈的意见建议,实行“销号制”,狠抓整改落实,确保取得实效。加强巡察成果的运用和转化,把巡察整改与各项工作深入结合,以巡察成果助推全市粮食流通工作持续快速发展。

# 四届市委第五轮巡察情况反馈

巡察期间发现的党员领导干部违纪违法问题线索,已按规定移交市纪委、市委组织部等相关单位和部门处理。

**川汇区人民法院党组存在的主要问题:**党的领导不够有力,部分班子成员大局意识不强,班子责任体系不

完善。有重业务、轻党建倾向,党内政治生活不严肃,主题教育活动不认真。全面从严治党主体责任履职不实,执纪问责宽松软,“四化三查”“以案促改”工作虚化弱化。工作作风不实,审判质效不高,超审限、超期移送问题较多,违反审判纪律和办案程

序的问题时有发生,办案不公、执行难问题群众反映集中。执行纪律不严格,工作效能低下,遵守财务制度不严,违反中央“八项规定”精神问题禁而未绝。

(下转6版)